Fluid Filtration

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung
Doppelschaltfilter Pi 210, Pi 2100

Doppelschaltfilter Pi 210, Pi 2100

Mat-Nr. der Betriebsanleitung
72350696




1 Inhaltsverzeichnis
Inhaltsverzeichnis ........ccccooeiiiiici e, 2
Allgemeine Sicherheitshinweise............c.cccoeuiiee.n. 2
2.1  Sicherheitshinweise fir Montage- und
Bedienungspersonal ...........ccccccoovviiiiieiieeiieinnns
2.2 Aufbau von Warnhinweisen
2.3 Verwendete Warnhinweise
2.4 Verwendete Symbole..........ccooceeiiiiiiiiiinneeee
3 Begriffsbestimmungen ..., 3
4 Allgemeine Angaben..........ccccoiiiiiii e 3
4.1 Hersteller ... 3
4.2  Angaben zur Betriebsanleitung..............cc......... 3
4.3 Negativerklarung..........occcvvvvereee e 3
5 Vorgesehener Einsatzbereich..........c.ccoooiiis 4
6 Funktionsbeschreibung........ccoooeiiiiiiiii s 4
6.1  Verfahrensprinzip.......cccccooiiiiiiieiiiiniiieeee e 4
6.2 Hauptkomponenten des Doppelschaltfilters...... 5
6.3 Funktionsprinzip eines Doppelschaltfilters......... 5

7 Technische Daten .......cccuvvvvvvvuriiiiiiniiriinriiirenrarera,
7.1  Auftragsbezogene Daten ...........c...........
7.2 Technische Daten Umschaltfilter
7.3 Technische Daten Standard-
Wartungsanzeiger (PiS 3097) .......cccccovcvvrennnen. 6

8 Transport und Lagerung........cccceeeevevevveeereveeeereinenas

9 Montageanleitung ........ccccccuveee.
9.1 Aufstellung.....c...ccoeunnnenn.
9.2  Uberdrucksicherung

10 Inbetriebnahme ..........cooeeiiiiiiiiiice e, 7

11 Normalbetrieb e 7
11.1 Filter ohne Wartungsanzeiger ................ 7
11.2  Filter mit Wartungsanzeiger (optional) ... e 7
11.3  Filtration VON KSS .....ccccviiiiiieeeiiieeeeee e 7

12 SEOTUNGEN coeiiiiiiiiiiiiiiiiieieieeeeeeee e 7

13 Instandhaltung ........ccoceeeiiiiiiiniice e 7
13.1 Instandhaltungstéatigkeiten an der

Umschalteinheit ...........ccccovieiiiiiecee 7
13.2 Wartungsarbeiten an den Filtern....................... 8
13.3 Inspektions- und Wartungsplan ... 9
13.4 Filtereinsatz wechseln..........ccccoeevveeviiieeiinieene 9
13.5 Filtergeh&use reinigen .........cccccovveeeeiineennnnne. 10
13.6 DRG-Filterelemente reinigen ..........ccccceveeeeen. 10

14 MontagezeiChNUNg.......coooiiiiieiiiiiiieece e 11

15 Variantentabelle ..........ccccoioiiiiiiiie 13

16 Ersatzteilzeichnung .........ccoooeiiiiiiiiie e, 14

17 Empfohlene Ersatzteile und Zubehor..................... 15

18 Stichwortverzeichnis .......cccoociiiiiiie e, 16

2 Allgemeine Sicherheitshinweise

2.1 Sicherheitshinweise fir Montage- und
Bedienungspersonal

Die Betriebsanleitung enthélt grundlegende
Sicherheitshinweise, die bei Aufstellung, Normalbetrieb
und Instandhaltung zu beachten sind.

Nichtbeachtung kann sowohl eine Gefahrdung fur
Personen als auch fir Umwelt und Maschine/Anlage zur
Folge haben:

= Versagen wichtiger Funktionen der
Maschine/Anlage/Anlagenteile.

= Gefahrdung von Personen durch elektrische,
mechanische und chemische Einwirkungen.

= Gefahrdung der Umwelt durch Leckage von geféhrlichen
Stoffen.

Vor Aufstellung/Inbetriebnahme:

o Betriebsanleitung lesen.

e Montage- und Betriebspersonal ausreichend schulen.

¢ Sicherstellen, dass der Inhalt der Betriebsanleitung vom
zustandigen Personal voll verstanden wird.

e Verantwortungs- und Zustandigkeitsbereiche regeln.

e Wartungsplan erstellen.

Bei Betrieb der Anlage:

e Betriebsanleitung am Einsatzort verfligbar halten.

o Sicherheitshinweise beachten. Maschine/Anlage nur
entsprechend der Leistungsdaten betreiben.

Bei Unklarheiten:
o Bei Hersteller nachfragen.

2.2 Aufbau von Warnhinweisen

Warnhinweise sind, soweit moglich, nach folgendem
Schema gegliedert:

Signalwort

Teilweise |Art und Quelle der Gefahr
mit = Madgliche Folgen bei Nichtbeachtung.
Symbol | e MafRRnahmen zur Vermeidung der Gefahr.

2.3 Verwendete Warnhinweise

A GEFAHR!

Unmittelbare Gefahr!
= Bei Nichtbeachtung sind schwere Verletzungen oder
Tod die Folge.

/N WARNUNG!

Mdoglicherweise gefahrliche Situation!
= Bei Nichtbeachtung drohen schwerste Verletzungen
oder Tod.

/\ VORSICHT!
Mdoglicherweise gefahrliche Situation!
= Bei Nichtbeachtung drohen mittlere bis leichte
Verletzungen.

ACHTUNG!

Mdoglicherweise gefahrliche Situation!
= Bei Nichtbeachtung drohen Sachschaden.

Seite 2

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung Pi 210, Pi 2100, Filtration Group GmbH, 13.09.17, Mat.-Nr. 72350696, Version 05



2.4 Verwendete Symbole

Gefahr durch elektrische Spannung

Gefahrenhinweise zum Explosionsschutz

Hinweise zum Umweltschutz

Schutzkleidung tragen!

q

@
q

POE R >

Schutzbrille tragen!

)
o6

Atemschutz tragen!

0

Hinweiszeichen:
beschreibt allgemeine Hinweise und
Empfehlungen

Aufzéahlungszeichen:
beschreibt die Reihenfolge
auszufiihrender Tatigkeiten

Reaktionszeichen:
beschreibt Reaktion(en) auf Tatigkeiten

3 Begriffsbestimmungen

Anfangsdifferenzdruck
Differenzdruck zu Beginn der Filtration (bei ,sauberem*
Filterelement).

Differenzdruck (Ap)
Druckunterschied zwischen Schmutz- und Reinseite.

Filterelement

Zylindrischer Stutzkdrper mit sterngefaltetem Filtermaterial.
Zu filtrierender Stoff stromt von auf3en nach innen. An der
auReren Oberflache des Filterelementes werden

Feststoffe zurtickgehalten.

Filtrat
Filtrierter Stoff.

KSS
Kihlschmierstoff nach DIN 51385.

4  Allgemeine Angaben

4.1 Hersteller

Filtration Group GmbH
Schleifbachweg 45

74613 Ohringen

Telefon 07941 6466-0

Telefax 07941 6466-429
fm.de.sales@filtrationgroup.com
www.filtrationgroup.com

4.2 Angaben zur Betriebsanleitung

FG Mat.-NI.: oo 72350696
D=1 10 [0 USSR 13.06.18
RV £ 0] o RPN 05

4.3 Negativerklarung

Unsere Produkte aus den Bereichen Fluidfilter und
Automatikfilter werden standardmaRig entsprechend Artikel
9 der DGRL fiir Flissigkeiten der Gruppe 2 (ungefahrlich)
sowie Artikel 3 Absatz 3 ausgelegt. Das heil3t, dass diese
Produkte mit Typenschild ohne CE-Kennzeichnung
gekennzeichnet sind. Es darf deshalb keine
Konformitatserklarung ausgestellt werden.

Gemalf den Kriterien des Artikels 2 der Maschinenrichtlinie
2006/42/EG sind unsere Standard-Hydraulikfilter aul3erhalb
des Geltungsbereiches dieser Richtlinie. GemaR den
gesetzlichen Vorgaben darf daher kein CE-Zeichen
aufgebracht und keine Einbau- oder Konformitatserklarung
ausgestellt werden.

Seite 3

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung Pi 210, Pi 2100, Filtration Group GmbH, 13.06.18, Mat.-Nr. 72350696, Version 05



5 Vorgesehener Einsatzbereich

A GEFAHR!

Gefahr durch nicht bestimmungsgemafen Einsatz!

= Herstellerhaftung und Gewahrleistungsanspruch
erléschen.

¢ Doppelschaltfilter ausschlielich entsprechend den in
der Vertragsdokumentation und Betriebsanleitung
festgelegten Betriebsbedingungen verwenden.
Eine andere oder darliber hinausgehende Benutzung
gilt als nicht bestimmungsgemaRi.

A GEFAHR!
Gefahr durch nicht
bestimmungsgemé&Ren Einsatz!
= Herstellerhaftung und
Gewahrleistungsanspruch erléschen

Nicht zul&ssig:

¢ Anderweitige Verwendung ohne
Rucksprache mit Hersteller.
e Verwendung in EX-Zonen, die in der

Vertragsdokumentation nicht bestétigt
sind.
¢ Verwendung bei glimmenden,
brennenden oder klebenden Partikeln.
* Verwendung bei hochexplosiblen

Flissigkeiten und Pasten.

Standardausfuhrung ausgelegt fir Flissigkeiten der
Gruppe 2 im Sinne der EG-Richtlinie Druckgerate
2014/68/EU Artikel 4 (3) und Artikel 13.

6 Funktionsbeschreibung

6.1 Verfahrensprinzip

Doppelschaltfilter

Die beiden Filter kbnnen durch die Umschalteinheit einzeln
angesteuert werden. Dadurch wird ein
unterbrechungsfreier Betrieb wahrend der Wartung
ermdglicht.

Filtration

Auf einem zylindrischen Stiitzkdrper ist ein sterngefaltetes
Filterelement angebracht, wobei die Filterfeinheit vom
eingesetzten Element abhangig ist. Das Medium
durchstromt das Filterelement von aul3en nach innen.
Partikel werden dabei zurlickgehalten. Durch die

Sternfaltung ergibt sich eine grol3ere, effektive Filterflache.

i Stutzkorper

— Filtermaterial

Abb. 1:  Abscheideprinzip am Filterelement

Seite 4

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung Pi 210, Pi 2100, Filtration Group GmbH, 13.06.18, Mat.-Nr. 72350696, Version 05



6.2 Hauptkomponenten des Doppelschaltfilters

Abb. 2:  Bezeichnung der Hauptkomponenten

Wartungsanzeiger (optional)

Entliftungsschraube Filter 1

Einlass

Filterkopf

G R|W|IN|F

Umschalthebel mit integriertem Druckausgleich und
Arretierung

Filterglocke Filter 1

~N | o

Ablassschraube Rohseite Filter 1
(NG 400, 450 und 600 Standard, alle anderen
optional)

8 | Ablassschraube Rohseite Filter 2
(NG 400, 450 und 600 Standard, alle anderen
optional)

9 [ Filterglocke Filter 2

10 | Auslass

11 | Entliftungsschraube Filter 2

6.3 Funktionsprinzip eines Doppelschaltfilters

Abb. 3:  Funktionsprinzip

1
Das verschmutzte Medium strémt in den Einlass.

2
Je nach Stellung des Umschalthebels gelangt das Medium
auf die linke oder rechte Seite des Filters.

3
Das Medium stromt durch das Filterelement auf die
Reinseite.

4
Das Filtrat verlasst den Doppelschaltfilter durch den
Auslass.

5

Bei Erreichen eines maximalen Differenzdruckes wird
umgeschaltet und die Filterelemente missen gewechselt
werden. DRG-Filterelemente kénnen gereinigt werden
(siehe Kapitel 13.6). Andere Filterelemente miissen
ausgetauscht und fachgerecht entsorgt werden.

Der Filtrationsbetrieb wird dabei nicht unterbrochen.

Optional

Bei Verwendung eines Wartungsanzeigers wird das
Erreichen eines maximalen Differenzdruckes durch eine
Signalausgabe angezeigt.

Seite 5

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung Pi 210, Pi 2100, Filtration Group GmbH, 13.06.18, Mat.-Nr. 72350696, Version 05



7 Technische Daten 9 Montageanleitung

7.1 Auftragsbezogene Daten A GEFAHR!
Gefahr durch unbefugte Arbeiten am

EGCC.C0M s : Gerat!

Made in Germany ' g Slile = Verletzungen und Sachschéaden drohen.
e Die Installation, Abnahme und Prifung darf

. N RE

nur durch eine befédhigte Person
(99/98/EG) durchgefiihrt werden.

PART NO JOBNO /\ WARNUNG!
o Gefahr durch unbefugte Arbeiten am Gerét!
_ = - ol - = Verletzungen und Sachschaden drohen.

Daten sind auftragsbezogen und kénnen vom Typenschild ¢ Alle Installationsarbeiten nur mit entsprechendem
Ubertragen werden. Fachpersonal durchfiihren!
7.2 Technische Daten Umschaltfilter 9.1 Aufstellung
Nenndruck . Filtereinsatz muss bei
Pi2105-2111/21004-21010: ..o 63 bar (& | Instandhaltungstatigkeiten ausgebaut werden
Pi 2115-2160 / 21016-21040: .....c.eovvivieireeririenineenn 32 bar kénnen.
Prifdruck
Pi 2105-2111/ 21004-21010: ....cceeevvienrierrienneenen 95 bar ) . .
Pi 2115-2160 / 21016-21040: ........cocvvvrverrrerrrrenann 48 bar &= |B® der Verrohrung nur geeignete, chemisch
Temperaturbereich: .............cccocevevu.n. -10 °C bis +120 °C bestandige Dichtungen verwenden.
Offnungsdruck Bypass : .......c.ccoeeeevennen. Ap 3,5 bar + 10%
Schaltdruck Wartungsanzeiger :............ Ap 2,2 bar + 10% e Geeigneten Aufstellungsort vorbereiten.
Material Filtergeh@use: ..........ccocvevvieeeniieeee e AL/St e Ausbauhdhe und Entleerhdhe beriicksichtigen
Material Filterkopf: .........ccooeeviiiiiie e GAL (siehe Kapitel 14).
Material Dichtungen: .........ccccccoviiiiiiieneees e, NBR / Al e Doppelschaltfilter auspacken.
73  Technische Daten Standard- e Doppelschaltfilter hangend befestigen, optional

Befestigung an der Rickseite mdglich.

Wartungsanzeiger (PiS 3097) (MaBe siehe Kapitel 14).

Schalter:.......cccvvvvvvenns Offner/SchlieBer mit Reed-Kontakt e Schutzversiegelung an Anschliissen entfernen.
Schutzart:..............................__ .................................... IP 65 ° Rohr|eitungen spannungsfrei am Doppe|5cha|tfi|ter
Kontaktbelastung SchlieRBer/Offner: ................. max. 70 W anschlieRen (gemaR Pfeilrichtung auf Filtergehause).
max. 250 V AC/200 V DC
.................................. max.1 A
Auslieferzustand: ...........cccceveiiiniie Offner

8 Transport und Lagerung

Transport
e nurin Originalverpackung
e Erschitterungen vermeiden

Lagerung
e nurin Originalverpackung
e nur in trockenen, frostfreien Raumen

J
44:4

>

Ausbauhéhe

Ablass siehe Kapitel 14 Ablass

Rohseite Rohseite

Abb. 4:  Mechanische Aufstellung

9.2 Uberdrucksicherung

Unzulassige Uberdriicke auf der Schmutzseite konstruktiv
vermeiden.

" Bei Abweichung vom Standard sind andere Driicke ® Gegebenenfalls Uberdrucksicherungen einbauen.

moglich.

Seite 6

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung Pi 210, Pi 2100, Filtration Group GmbH, 13.06.18, Mat.-Nr. 72350696, Version 05



10 Inbetriebnahme

A GEFAHR!
Die Inbetriebnahme des Doppelschaltfilters ist erst dann
erlaubt, wenn festgestellt wurde, dass die Maschine, in
die er eingebaut werden soll, den Bestimmungen der
EG-Richtlinien, den harmonisierten Normen,
Europanormen oder den entsprechenden nationalen
Normen entspricht.

12 Storungen

Stérung Mogliche Ursache |Behebung
Wartungs- Anfahren im kalten | Bei Betriebs-
anzeiger lost Zustand temperatur
aus Signal
zuriicksetzen
Filter verschmutzt Filter wechseln

Entliftungsschrauben der beiden Filter mindestens 1
Umdrehung l6sen.

Umschalthebel zusammendrucken.

Arretierung wird gelost.

Druckausgleich wird geoffnet.

Umschalthebel in Mittelstellung bringen.

Beide Filter werden bestromt.

Sobald Medium an den Entliftungsschrauben austritt,
diese schlief3en (12 Nm).

Austretende Flussigkeiten mit geeigneten Mitteln
aufnehmen.

e Umschalthebel bis zum Anschlag in gewlinschte
Position umlegen.

Rohrleitungsverbindungen auf Dichtheit Gberprifen.
= Doppelschaltfilter ist betriebsbereit.

11 Normalbetrieb

° .@.gg.

Immer ausreichend original Filtration Group
(& |Ersatzelemente lagern. Austauschelemente
(PS / Mic) lassen sich nicht reinigen.

Wahrend Normalbetrieb téglich iberwachen:
e Differenzdruck (bei optionalem Wartungsanzeiger)

11.1 Filter ohne Wartungsanzeiger

® Filterelement nach dem Probe- oder Spullauf der Anlage
wechseln.
® Anweisungen des Anlagenherstellers beachten.

11.2 Filter mit Wartungsanzeiger (optional)

Beim Anfahren in kaltem Zustand kann der

Wartungsanzeiger ansprechen (siehe entsprechende

Zubehodrdokumentation Wartungsanzeiger).

e Roten Signalknopf des Wartungsanzeigers erst bei
Betriebstemperatur hineindriicken.

= Springt er sofort wieder heraus bzw. ist das elektrische
Signal bei Betriebstemperatur nicht wieder erloschen,
muss das Filterelement gewechselt werden.

11.3 Filtration von KSS

Bei der Filtration von Kihlschmierstoffen (KSS) kdnnen

feine Schmutzpartikel die Umschalteinheit festsetzen.

e Umschaltung regelmafig betatigen, auch wenn der
Wartungsanzeiger nicht angesprochen hat.

13 Instandhaltung

/N VORSICHT!

Gefahr durch unbefugte Arbeiten am Gerét!

= Verletzungen drohen.

¢ |nstandhaltungstéatigkeiten nur durch AUSGEBILDETE
INDUSTRIEMECHANIKER.

13.1 Instandhaltungstatigkeiten an der
Umschalteinheit

e Doppelschaltfilter stillsetzen.
* Anlage gegen unbefugtes betéatigen sichern.

Nicht schalten!

Es wird gearbeitet

Ort:

Entfernung des Schildes nur
durch:

e Notwendige Sicherheitsvorkehrungen treffen
(Sicherheitskleidung, Schutzbrille, usw.).

e |nstandhaltungstatigkeiten durchfihren.
e Doppelschaltfilter wieder in Betrieb nehmen.
e Doppelschaltfilter beobachten.

Wird Normalbetrieb erreicht?

Seite 7

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung Pi 210, Pi 2100, Filtration Group GmbH, 13.06.18, Mat.-Nr. 72350696, Version 05



13.2 Wartungsarbeiten an den Filtern
1

Das Piktogramm auf dem Umschalthebel zeigt
die Flussrichtung an (siehe Abb. 5).

C2r DT

e Umschalthebel (2) zusammendricken und in
entsprechende Stellung bringen:

- Umschalthebel in Stellung A: Filter 1 (F1) ist deaktiviert
und Filter 2 (F2) ist aktiviert.

- Umschalthebel in Stellung B: Filter 2 (F2) ist deaktiviert
und Filter 1 (F1) ist aktiviert.

- Umschalthebel zeigt auf den deaktivierten Filter.

- Umschalthebel in Stellung C: Beide Filter (F1 und F2)
werden durchstromt.

Flussrichtung F Cﬂ
Ventilstellung @ @ @

Abb. 5:  Stellung Umschalthebel

e Sicherstellen, dass der Umschalthebel (2) bis zum
Anschlag umgelegt und ordnungsgemaR eingerastet ist.
= Betroffene Filterseite ist deaktiviert.

e Umschalteinheit gegen unbefugtes Betétigen sichern.

[ ]
Nicht schalten!

Es wird gearbeitet

Ort:

Entfernung des Schildes nur
durch:

= Dem Gefahrdungspotential des Mediums entsprechende
Schutzausriistung anlegen (z.B.: Augenschutz,
Atemschutz, Schutzkleidung usw.).

Wanne oder Tropfblech unterstellen.
Entliiftungsschraube (1) mindestens 1 Umdrehung
offnen.

3
e Ablassschraube Rohseite (3) 6ffnen (falls vorhanden).
= Filter entleert.

Abb. 6:  Filter entleeren

e \Wartungsarbeiten durchfiihren.
e Dichtungen an Ablassschraube prifen und ggf. ersetzen
(falls vorhanden).

e Ablassschraube einschrauben
(30 — 35 Nm Drehmoment) (falls vorhanden).

e Umschalthebel zusammendriicken und in Mittelstellung
bringen.

* Wenn Medium an der Entliftungsbohrung blasenfrei
austritt, Entliftungsschraube festziehen
(12 Nm Drehmoment).

e Filter auf Dichtheit prufen.

e Umschalthebel bis auf Anschlag umlegen und einrasten
lassen, so dass der gewartete Filter nicht aktiv ist
(Piktogramm auf dem Umschalthebel beachten).

e Doppelschaltfilter beobachten.
Wird Normalbetrieb erreicht?

Seite 8

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung Pi 210, Pi 2100, Filtration Group GmbH, 13.06.18, Mat.-Nr. 72350696, Version 05



13.3 Inspektions- und Wartungsplan = Umschalteinheit gegen unbefugtes Betétigen sichern.

e Siehe auch Vertragsdokumentation. .
Ist vom Anlagenbetreiber individuell festzulegen. Nicht schalten!

Der notwendige Wartungs- und
Instandhaltungsbedarf ist vom

@ Anwendungsfall abhangig.

Ggf. mit Hersteller der Gesamtanlage
abstimmen.

13.4 Filtereinsatz wechseln

A GEFAHR! Es wird gearbeitet

Filter steht unter Druck!
e Erst Druck entlasten! ort:
Entfernung des Schildes nur

¢ Dann Filter 6ffnen! durch:
A GEFAHR!

Verletzungsgefahr! o . = Dem Gefahrdungspotential des Mediums entsprechende
* Elementwechsel nur an der nicht in Betrieb Schutzausriistung anlegen (z.B.: Augenschutz,

befindlichen Filterhalfte durchfihren. Atemschutz, Schutzkleidung usw.).

/N VORSICHT!

e Schmutz von der Reinseite des Filterelementes

fernhalten.

¢ Drahtgewebe der Elemente/Innenseite nicht durch
scharfkantige oder spitze Gegenstande beschadigen.

[EnY
°

Wanne oder Tropfblech unterstellen.
Ausschlaggebend fur die Flussrichtung des Entliftungsschraube (1) mindestens 1 Umdrehung
(&> |Mediums ist die Stellung der Markierung am offnen.

Umschalthebel (siehe Abb. 7).

e Umschalthebel (2) zusammendricken und in
entsprechende Stellung bringen:

3
e Ablassschraube Rohseite (3) 6ffnen.
= Filter entleert.

- Umschalthebel in Stellung A: Filter 1 (F1) ist deaktiviert
und Filter 2 (F2) ist aktiviert.

- Umschalthebel in Stellung B: Filter 2 (F2) ist deaktiviert
und Filter 1 (F1) ist aktiviert.

- Umschalthebel zeigt auf den deaktivierten Filter.

- Umschalthebel in Stellung C: Beide Filter (F1 und F2)
werden durchstromt.

Abb. 8:  Filter entleeren
4

Filterglocke (5) im Uhrzeigersinn abschrauben.
Filterglocke eine handbreit nach unten ziehen.
Filterelement (4) von Elementaufnahme l6sen.
Filterelement gemeinsam mit der Filterglocke entfernen.

Flussrichtung F ﬁ
Ventilstellung @ @ @

Abb. 7:  Stellung Umschalthebel

e Sicherstellen, dass der Umschalthebel (2) bis zum
Anschlag umgelegt und eingerastet ist.
= Betroffene Filterseite ist abgeriegelt.

Seite 9

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung Pi 210, Pi 2100, Filtration Group GmbH, 13.06.18, Mat.-Nr. 72350696, Version 05



13.5 Filtergeh&use reinigen

R

e Dem Gefahrdungspotential des Mediums entsprechende
Schutzausriistung anlegen (z.B.: Augenschutz,
Atemschutz, Schutzkleidung usw.).

* Filtergehause 6ffnen und Filterelement herausnehmen

(siehe Kapitel 13.4).

Grobe Verunreinigungen mechanisch entfernen.

Filtergehduse mit geeignetem Reinigungsmittel

auswaschen.

13.6 DRG-Filterelemente reinigen

¢ Nach Inbetriebnahme der Filterhalfte, alle
Dichtstellen auf Dichtheit Gberprifen.
@ e Defekte Dichtungen ersetzen.
¢ Vollstandige Reinigung kann nicht erreicht
werden. Standzeit der Filterelemente wird
stetig abnehmen.

Abb. 9:  Filterelement entfernen

e Dichtstellen und Dichtungen Uberprifen.

e Dichtungen gegebenenfalls ersetzen.

e Verschmutztes Einwedfilterelement durch neues
Filtration Group Filterelement ersetzen (Bestellnummer
auf dem Typenschild muss mit der Bestellnummer auf
dem Filterelement Ubereinstimmen).

® Verschmutztes DRG-Filterelement reinigen
(siehe Kapitel 13.6).

® Filterelement mit der offenen Seite vorsichtig in die
Filteraufnahme im Filter setzen.
e Filterglocke aufsetzen gegen den Uhrzeigersinn auf

Anschlag anschrauben (NG50-110: 30 Nm
7 Drehmoment, NG 150-600: 50 Nm Drehmoment).
e Ablassschrauben einschrauben
(30 — 35 Nm Drehmoment) (falls vorhanden).
o Umschalthebel zusammendriicken und in Mittelstellung

bringen.

¢ Wenn Medium an der Entliftungsbohrung blasenfrei
austritt, Entliftungsschraube festziehen
(12 Nm Drehmoment).

e Filter auf Dichtheit prifen.

e Umschalthebel bis auf Anschlag umlegen und einrasten
lassen, so dass der gewartete Filter nicht aktiv ist
(Piktogramm auf dem Umschalthebel beachten).

@ * Nach Inbetriebnahme der Filterhalfte, alle
Dichtstellen auf Dichtheit Gberprifen.

Doppelschaltfilter beobachten.
Wird Normalbetrieb erreicht?

Ultraschallreinigung

® Verschmutzte Filterelemente ca. 90 — 120 Minuten
stehend in das Ultraschallbad tauchen (evtl. umdrehen).

® Filterelement in sauberem Reinigungsmittel spulen
(z. B. Waschbenzin).

® Filterelement von der Reinseite nach auf3en vorsichtig
mit Druckluft ausblasen.

Manuelle Reinigung

Bei Filterfeinheiten grober als 40 pm.

e Groben &ufReren Schmutz mit Burste oder Pinsel im
Reinigungsmittel (z. B. Waschbenzin) entfernen.

® Filterelement ca. 20 Minuten in saubere
Reinigungsflussigkeit stellen.

e AnschlieRend mit Reinigungsfliissigkeit von der
Reinseite nach auf3en spiilen.

® Filterelement von der Reinseite nach auf3en vorsichtig
mit Druckluft ausblasen.

Seite 10

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung Pi 210, Pi 2100, Filtration Group GmbH, 13.06.18, Mat.-Nr. 72350696, Version 05



14 Montagezeichnung

Option:
Ablassschrauben /
drain plugs
o plug;
l ;
I i
] { |
3] ' L \ ACHTUNG:
~ \ in der Mittelstellung werden
‘ ‘ beide Filterkammern durchstrémt.
' CAUTION:
on the middle position, both filter-chambre )
are streamed!
‘ B
| .
A N
‘@ ks A
s —— ) — ;\l
IN T ] H@ptouT |o
iy
(& &)
- - S N
Option: " E e
Wartungsanzeiger optisch oder elektrisch /
maintenance indicatior optical or electrical i
Option:
o e?}'-o- -Anschlisse/
b @ G1/4"- ports
! 9
o,
SAE 1 1/2" - 3000 psi Flanschanschluss
(metrisch* nach ISO 6162-1) /
)| s :
: e e
des Wartungsanzeigers / o 7 3
bind plug for maintenance UNC-Gewinde auf Anfrage / UNC-thread on request
indicator bore

=]
o)

Hebelsicherung und -arretierung /
lever lock and arrester

¥

=

S

35,7 0,25

Entluftungsschrauben M10
SW 8, AM 40 Nm /

Vent bolt M10

AF 8, screw torque 40 Nm

Schalt- und Druckausgleichshebel f
switch and pressure compensating

Typenschild / o

name plate
kundenspezifische
Typenschilder auf Anfrage /
customer lebeling on request

(

Abb. 10: Montagezeichnung 1/2

Seite 11

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung Pi 210, Pi 2100, Filtration Group GmbH, 13.06.18, Mat.-Nr. 72350696, Version 05



Option:

Bypassventil G1** /

bypass valve G1**

*M36x1,5 Gewinde auf Anfrage /
M36x1.5 thread on request

Verlangerungsgehause NG 600 /
extensions housing NS 600

T
T
L

i
!

=
—

I

erforderliche Ausbauhdhe / j j E r

clearance required

G 1 1/2* Gewindeanschluss* /

G 1 1/2° threaded port*

*NPT, SAE und metrische Gewindeanschllisse auf Anfrage
NPT, SAE and metric threaded ports on request

Option:

Wandbefestigung /
wall fixing

\

F

o |=

4x M10

7N SN

- —
—7
o
[-‘\ AW Al
:
17
1
I

i
(i
E
)

U

(L)

Abb. 11: Montagezeichnung 2/2

Seite 12
Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung Pi 210, Pi 2100, Filtration Group GmbH, 13.06.18, Mat.-Nr. 72350696, Version 05



15 Variantentabelle

2 125

(B S -

Abb. 12: MaRangaben

In Einlass

Out Auslass

*H Mindestausbauhdhe fur Elementwechsel

*1 Hebelsicherung und -arretierung

*2 Entluftungsschrauben

*3 Optionale Wandbefestigung fir NG 150 bis 600
*4 Optionale Wandbefestigung fur NG 50 bis 110
*5 Gehauseausfuhrung fir NG 600

Alle Abmessungen in mm (Ausnahme ,J“)

Typ Nenn- | A | B C D E F G H al | J* K L** M N O | Gew
groRe SW [kg]

2105 50 66 172 | 100 | 52 | M8x16 189 | - 80 47 | G1 85 195,5 | 27 128 | - 2,6

2108 80 66 172 | 100 | 52 | M8x16 189 | - 80 47 | G1 85 272,5 | 27 128 | - 2,9

2111 110 66 172 | 100 | 52 | M8x16 189 80 |47 | Gl 85 352 27 128 | - 3,3

2115 150 109 | 283 | 210 | 62 | M10x20 | 252 110 | 65 | G1 % 140 | 264 32 100 | 40 | 8,5

2145 450 109 | 283 | 210 | 62 | M10x20 | 252 110 | 65 | G1% 140 | 501 32 100 | 40 | 17,25

4

2130 300 109 | 283 210 | 62 | M10x20 | 252 | 4 110 | 65 | G1 ¥ 140 | 381 32 100 | 40 | 9,5
4
4

2160 600 109 | 283 | 210 | 62 | M10x20 | 252 110 | 65 | G1 % 140 | 637 32 100 | 40 | 15,5

21004 | 40 66 172 | 100 | 52 | M8x16 189 | - 80 |47 | Gl 85 199,5 | 27 128 | - 2,6

21006 | 60 66 172 | 100 | 52 | M8x16 189 | - 80 |47 |Gl 85 | 261 27 128 | - 2,9

21010 | 100 66 172 | 100 | 52 | M8x16 189 80 |47 | Gl 85 | 352 27 128 | - 3,3

21016 | 160 109 | 283 | 210 | 62 | M10x20 | 252 | 4 110 | 65 | G1 % 140 | 284 32 100 | 40 | 8,6
21025 | 250 109 | 283 | 210 | 62 | M10x20 | 252 | 4 110 | 65 | G1 % 140 | 381 32 100 | 40 | 9,5

21040 | 400 109 | 283 | 210 | 62 | M10x20 | 252 | 4 110 | 65 | G1% | 140 | 531 32 100 | 40 | 19,0

* SAE-Flanschanschliisse (3000 psi), NPT- und SAE-Gewindeanschliisse auf Anfrage
** Nicht dargestellte Ablassschraube bei NG 400, 450 und 600 ist im Maf3 "L" berticksichtigt

Seite 13

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung Pi 210, Pi 2100, Filtration Group GmbH, 13.06.18, Mat.-Nr. 72350696, Version 05



16 Ersatzteilzeichnung

Abb. 13: Ersatzteilzeichnung

Seite 14

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung Pi 210, Pi 2100, Filtration Group GmbH, 13.06.18, Mat.-Nr. 72350696, Version 05



17 Empfohlene Ersatzteile und Zubehor
Material-

Pos. Benennung Nr. Designation

1-7 Dichtungssatz fir Pi 2105 - 2111 Seal kit
NBR 79761271 |NBR
FPM 79761289 | FPM
EPDM 79761297 | EPDM
Dichtungssatz fir Pi 21004-21010 Seal kit
NBR 79774258 | NBR
FPM 79774266 | FPM
EPDM 79774274 | EPDM
Dichtungssatz fur Pi 2115-2160 Seal kit
NBR 79761230 |NBR
FPM 79761248 | FPM
EPDM 79761255 | EPDM
Dichtungssatz fur Pi 21046-21040 Seal kit
NBR 79774282 |NBR
FPM 79774290 | FPM
EPDM 79774308 | EPDM

8-10 Dichtungssatz fir Wartungsanzeiger Seal kit for maintenance indicator
NBR 77760309 |NBR
FPM 77760317 | FPM
EPDM 77760325 | EPDM

11 Wartungsanzeiger Maintenance indicator
Optisch PiS 3098/2.2 77669971 | Optical PiS 3098/2.2
Elektrisch PiS 3097/2.2 77669948 | Electrical PiS 3097/2.2
Nur elektrisches Oberteil 77536550 | Only electrical cover

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung Pi 210, Pi 2100, Filtration Group GmbH, 13.06.18, Mat.-Nr. 72350696, Version 05

Seite 15




18 Stichwortverzeichnis

A L
Ablassarmatur.........cccceeeeeiiiiiiiiiiieee e, 8,9 10 [ Tod ¢ Vo [ PRSP 2
AusbauhBhe...........cccco 6 S
E SChUtZauSrUStUNG.....ccoovviiiiieee e 8,9, 10
EntleerhOhe ..........oeeiiiiii e, 6 SicherheitShiNWEISE..........uvvviiieiiieeiee e 2
F SUSPENSION. ...ttt e e e 4
Filteraufnahme .........ccoooiiiiiiice e, 6 U
FiltereinSatz .........ooevvveeiiiieiieiee e 6,9, 10 UberdruckSiChEruNg ........coouveveieeeceeee e 6
Filterelement ..........eeiiiiiieee e 4 UMWEISCRULZ ... 3
G \Y
Gefahrdung........cceeeviei i 2 VISKOSIEAL ...eeiiiiiiciiieieee e 4
H w
HETSLEIIET .vveeeeeeeeeee e 2 WarnNhiNWEISE........oovviiiiiee e 2
Seite 16

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung Pi 210, Pi 2100, Filtration Group GmbH, 13.06.18, Mat.-Nr. 72350696, Version 05



o Fluid Filtration

Filtration Group GmbH
Schleifbachweg 45

74613 Ohringen

Telefon 07941 6466-0

Telefax 07941 6466-429
fm.de.sales@filtrationgroup.com
www . filtrationgroup.com
72350696.105.06/2018



	1 Inhaltsverzeichnis
	2 Allgemeine Sicherheitshinweise
	2.1 Sicherheitshinweise für Montage- und Bedienungspersonal
	2.2 Aufbau von Warnhinweisen
	2.3 Verwendete Warnhinweise
	2.4 Verwendete Symbole

	3 Begriffsbestimmungen
	4 Allgemeine Angaben
	4.1 Hersteller
	4.2 Angaben zur Betriebsanleitung
	4.3 Negativerklärung

	5 Vorgesehener Einsatzbereich
	6 Funktionsbeschreibung
	6.1 Verfahrensprinzip
	6.2 Hauptkomponenten des Doppelschaltfilters
	6.3 Funktionsprinzip eines Doppelschaltfilters

	7 Technische Daten
	7.1 Auftragsbezogene Daten
	7.2 Technische Daten Umschaltfilter
	7.3 Technische Daten Standard-Wartungsanzeiger (PiS 3097)

	8 Transport und Lagerung
	9 Montageanleitung
	9.1 Aufstellung
	9.2 Überdrucksicherung

	10 Inbetriebnahme
	11 Normalbetrieb
	11.1 Filter ohne Wartungsanzeiger
	11.2 Filter mit Wartungsanzeiger (optional)
	11.3 Filtration von KSS

	12 Störungen
	13 Instandhaltung
	13.1 Instandhaltungstätigkeiten an der Umschalteinheit
	13.2  Wartungsarbeiten an den Filtern
	13.3  Inspektions- und Wartungsplan
	13.4 Filtereinsatz wechseln
	13.5  Filtergehäuse reinigen
	13.6 DRG-Filterelemente reinigen

	14 Montagezeichnung
	15 Variantentabelle
	16 Ersatzteilzeichnung
	17 Empfohlene Ersatzteile und Zubehör
	18 Stichwortverzeichnis



